23 x = * 65,5° + n - 360°
Ledtrad:
Skrivom VL till (1 - cos®x)/2 och
satt cosx =t

24 Ledtrad:
a*+3=(a-Da+1) +4
Motivera varfoér HL r delbar
med 4.

25 a) 46,6°
b) Formeln ger

sind =42
2 32
med losning A = 46,6°
@) Ledtrdd:
Formel for dubbla vinkeln

cosA=1-2 sinzg

Kombinera detta med
cosinussatsen.

26 180°om a = -1 eller a = 1.

27 a) (2cosy, 2sinv)

b) Ledtrad:
Sitt in koordinaterna fran a)
i cirkelns ekvation x? + y? = 22

2102 a) Perioden édr 360°%/10 = 36°
Kommentar:
Nér x gar frin 0° till 36° s&
gdr 10x frin 0° till 360°.

b) Perioden ar

350° _ 3600
0,1
2103 Ja.
Motivering:

Bdda funktionerna har

perioden 360%3 = 120°.
2104 a) 90°

b) 480°

o) 180°

d) 1 080°
Ledtrad:
1

k=—
3
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2105a) Ay

b) Storsta virde = 2
Minsta virde = -2

¢) Amplituden = 2

2106 a) Amplitud = 4
Period = 360°

b) Amplitud = 100
Period = 144°

¢) Amplitud = 50
Period = 72°
Ledtrad:
Amplituden &r alltid ett
positivt tal.
Amplituden =
__ storsta véirdet —minsta vardet
&
d) Amplitud = 10
Period = 80°

2107 Tex y = 2,5sin1,8x
Ledtrdd:
30" _ a0ge
k
2108 a) b)
2 Yy y=2sindx

VaRVE

2109 a) Kurvorna ir identiska men
forskjutna 90° i forhallande
till varandra.

b) 45° < x < 225°
2110 a) jrr
1

y:{y\ X

T T T
90° 360°

b) Stérsta virde = 2
Minsta virde = -2

2111 Ja, ekvationen har
enlosning x = 0° + n - 180°
Motivering:

VL=HL=0 om sinx=0

2112 -12 <A< 1,2

2113 720°
Ledtrad:
x; +x, = 180°
x5 =360"-x,
x, = 3607 -x,

2114 3,3
Ledtrad:
Alla termer har samma véarde.

21150
Ledtrdd:
5in359° = sin (-1°) = —sin1°
5in358° = —s5in2° 0.5.v.
Addera par som har summan 0.

2117 x=91,1°

2118 Tva,
Motivering:
Graferna skir varandra pd tva
stillen.

2119 Avlis tex avstindet mellan tva pa
varandra f6ljande maxpunkter.
Perioden = 600°

2120 a) 0<a<1
Ledtrad:
Linjen y = a skaskdra
kurvan y = sinx pd tvd
stilleniintervallet.
ba=1
&) aa=1

2121 a) b)
x, =510° x,=570° x,=0690°
Ledtrad:
Ekvationens lésning dr
x=+30%4 n- 180°

2122 k=-0,5
Ledtrad:
cosx = —0,5 har lésningen
x= 120% och:x = 240°
iintervallet.

2123 b <-3 och b>3

2124 Antal losningar = 2k
Ledtrad:
Varje period ger 2 losningar.
2126 a) y = sinx forskjuts 5 enheter
uppat.

b) y = sinx forskjuts 2,5 enheter
nedat.
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¢) y = sinx forskjuts 55°
&t vinster.

d) y = sinx forskjuts 35° at
hoger.
2127 a) y =sinx + 3
b) y = sin (x + 607)

2128 Storsta varde | Minsta varde
a) 5 1
b) 7 -1
9] -4 -6
d) -9 -11

2129 Tex y=1lsinx +1
Ledtrdd:
Borja med att berdkna
amplituden.

2130 a =5 eller a<-5
Ledtrad:
Kurvan y = 5sinx ska
forskjutas uppét eller nedat mer
dn amplituden 5.

2131 a) y = cosx forskjuts 607 at
vanster och 3,5 enheter
uppat.

b) ¥ = cosx férskjuts 20° at
héger och 1,5 enheter nedat.

2132 y = sin3 (x - 36%)
eller y = sin (3x-108°)
Ledtrad:
[ kurvans ekvation y = sin3x
ska x ersittas med (x - 36°)

2133 Viktoria har ratt.
Motivering:
Forskjuter vi en sinuskurva
isidled far vi en cosinuskurva,
tex y = sin(x + 90°) = cosx

2134 a) y = sinx ska forskjutas 180°
athoger eller vinster.

b) v = cosx ska forskjutas 90°
At viinster eller 270° at
hoger.

2135 A =3,v = 30°
Ledtrad:
y(0) =-1,5 ger
-1,5 = 3sin(—v)
-y = sin™! (-0,5)
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2136 25° at vinster.
Ledtrad:
cos (2x + 50°) =cos2(x + 25°)

2137 a=3 eller a=-3
Ledtrdd:
Vi far stérsta vardet da
sin2x = -1 ellerdd sin2x = 1.

2138 a) Att sinx = cos (x + 270°)
b) Lisning:
Additionsformeln for cosinus
ger cos(x + 270°%) =
= cosx - cos 270°—sinx- sin270° =
= cosx -0 —sinx- (1) = sinx

2139 p=1, g=-2 eller
Pzﬁ], q=~—‘2

2140 a) Kurvans ekvation kan
skrivas y =1
Motivering:
Trigonometriska ettan.

b) Kurvans ekvation kan
skrivas y = 2cosx
Motivering:
sin (90° —x) = cosx

¢) Kurvans ekvation kan
skrivas y = 2sin (x + 30%)
Motivering:

Period = 360°

y=0 dixirtex-30° 150°
eller 330°.

cos150° + 43 - sin150° =0
Stérsta virde da x = 60°
cos60° + 3 - sin60° = 2

2143 a) y = 4sinx

Motivering:
En sinusfunktion med ampli
tuden 4 och perioden 360°.

b) y = 2sin2x
Motivering:
En sinusfunktion med ampli
tuden 2 och perioden 180°,

2144 a) y = 5in0,5x + 1
N

X

T —
360° 720°

Ledtrad:

Amplitud =1

Period = 360%0,5 = 720°
¥ =sin0,5x forskjuts

1 enhet uppat.

b) y=2cos2x +2

W‘y

T T
90° 180°

2145 4 perioder
Motivering:
En period ar 90°.

2146 y = 2sin6(x— 10°)
2147 B,D,E

2148 a = 36° b = 300,c = 500
Ledtrad:
a dr halva perioden,
b &r forskjutningen uppdt och
c dr storsta vardet.

2149 y = 1,5sin2(x + 30°) -1
Ledtrad:
Amplituden ér 1,5 och perioden
180°, Jimfortmed y = 1,5sin2x
dr grafen forskjuten 30° t
vianster och 1 enhet nedat.
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